"网红"变身阅读推广人 诗利书房揭牌

全国首家以农民工名字命名的书房在濮阳成立

本报讯(记者 袁冰洁 宋仁志 通 讯员 胡翔蔚) 8月2日,以农民工 "网红"刘诗利名字命名的书房-诗利书房,在位于戚城公园的戚城书 院揭牌成立。樊登读书会濮阳负责人 任建濮介绍,据他了解,这是全国首 家以农民工名字命名的书房。

今年59岁的刘诗利,是濮阳县 文留镇人。曾担任民办教师 11 年的 他,平时热爱读书。今年6月初,在北 京打工的刘诗利到西单图书大厦购 书时,恰逢作家陈行甲正在签名售 书。刘诗利打工不忘读书的行为,深 深打动了陈行甲,他不仅热情为刘诗 利签名,还送他两本书。此情此景,现 场工作人员制作成视频发布到网上, 感动了无数网友,大家评价刘诗利 "脚踩泥泞依然仰望星空""脸上的日 晒痕迹藏不住对书籍的渴望,生活的 压力压不住对阅读的热爱"。

在被刘诗利感动的无数人中, 戚城书院院长刘浩军是其中之一。 刘浩军说,刘诗利骨子里对知识、 对书籍的热爱,让自己深信刘诗利 是值得结交的人,很想让刘诗利一 直走在推广阅读、传承文化的路上, 于是就有了在戚城书院成立诗利书

房的想法:一方面让刘诗利在市城 区有个落脚、休息的地方; 另一方 面也为城市打造一个公共阅读空间, 用刘诗利的影响力带动更多人热爱

刘浩军的想法得到市委宣传部、 市社科联、市文联、市全民阅读促进 会等多个部门及团体的赞同和支持, 尤其得到刘诗利本人的积极响应。于 是,诗利书房在很短的时间内筹办成 立。目前,书房藏书约2000册,今后 还会补充更多书籍,同时计划通过网 络直播等方式,更好地发挥刘诗利的 "网红"效应,带动濮阳乃至全国人民 加入读书行列中。

因刘诗利是农民工,诗利书房 也成为我市首家以农民工名字命名 的书房。书房的建立得到众多文化 艺术界人士的认同。市全民阅读促 进会会长魏胜先说,这是"书香濮 阳"建设的又一道美丽风景,是推 进濮阳全民阅读的又一项创新举措, 必将成为濮阳人的阅读新阵地。市 文联主席董玉清说,一个家庭没有 书房,就会缺少书香味道;一个城 市没有书房,文明就缺少一角,诗利 书房的建成并投用,必将带动更多人



刘诗利(右一)和相关人员一起为诗利书房揭牌。记者 袁冰洁 摄

参与到阅读中,从而营造更加浓厚的

难能可贵的是,成为"网红"后的 刘诗利,依然保持清醒头脑。他婉拒 数家公司的诚意邀请,唯对诗利书房 情有独钟。他表示,作为一个爱读书 的人,能被大家关注是自己的荣幸, 今后会利用这个平台,一方面读更多 的书,提升自身素养;另一方面发挥 示范带动作用,引领更多人读书,为 建设"书香濮阳"、书香中国尽微薄之

魏胜先介绍,我市高度重视全民 阅读工作,尤其注重用榜样的力量, 引领、带动更多市民积极投身阅读活 动,用阅读点亮生活,用文化滋养心 灵,为濮阳经济社会高质量发展提供 充沛的精神动力和智力支持,助力我 市成为全国文明城市、中华诗词之



为切实提升应急救援实战 能力,积极应对可能出现的汛 情,近日,濮阳公安巡特警系统 防汛抢险应急救援演练在龙湖 水域举行,来自各县区的10支 队伍 150 名队员参加活动。图 为演练现场。⑩

本报记者 高崟人 通讯员 高纪才 摄

近日,中原油田举行第六 球、大力扣杀和精妙拦网等多 提供了相互交流、展示自我的 机会,更激发了员工勇于拼搏

> 本报记者 史式灿 通讯员 全江 摄

的斗志,提高了团队的合作能



濮阳市庆"八一"《水秀》演出专场精彩上演

本报讯(记者 王庆 红 通讯员 薛晴晴) 为 庆祝中国人民解放军建 军 98 周年,深入弘扬拥 军优属光荣传统,近日, 市委老干部局联合市摄 影艺术家协会, 先后到 清丰县、南乐县等革命 老区,开展走访慰问参 加过抗战的离休干部及 抗战老兵活动, 为他们

委

老干

局

联

合市

摄

影

艺术

家

协

慰

间

送去节日的诚挚问候。 慰问组先后走访了 离休干部杨春山、王丙 午、李怀义、刘凤鸣及抗 战老兵夏文艺等革命前 辈。每到一处,慰问人员 都亲切询问老同志的生 活状况和身体情况,认 真聆听他们讲述抗战时 期的英雄事迹。通过观 看老同志珍藏的历史照 片、荣誉勋章等珍贵史 料,大家深切感受到革

命先辈为民族解放事业 作出的巨大牺牲和贡献。活动现场,摄 影艺术家用镜头记录下这些具有历史 价值的影像资料, 为传承红色记忆留 存宝贵素材。

此次走访慰问活动不仅传递了党 和政府对革命老战士的关怀, 更是一 次生动的革命传统教育,营造了全社 会尊崇军人、关爱功臣的良好氛围。⑤

本报讯 (记者 吴丹) 8 月 1 日,我市举办"以水韵颂军魂·以光 影敬荣光"——2025 年濮阳市庆 "八一"《水秀》演出专场活动,旨在 让驻濮官兵近距离领略濮阳优秀 传统文化的独特魅力,进一步加深 军民之间的鱼水深情。

作为濮阳文化名片的大型杂 技情景剧《水秀》,此次以《水秀·龙 珠》特别版惊艳亮相。演出突破传 统舞台边界,将水幕投影、空中 悬浮舞台与黄河文化、龙文化元 素深度融合,通过杂技、体操、 跳水、魔术等多元艺术形式,演 绎出多个精彩篇章。27.5 米高空 极限跳水、水上芭蕾与空中吊环 共舞的"云端之恋",配合全息投 影、4D 沉浸技术及环绕式声光特 效,打造出虚实交融的视觉画面。 水秀国际大剧院相关负责人介绍: "我们以'水'为纽带,既展现濮 阳作为'中国龙乡'的深厚文化 底蕴, 又通过高难度技巧向军人 坚韧不拔的精神致敬。"

演出现场气氛热烈。退伍军人 代表郝俊超难掩激动之情:"《水 秀》表演实在是太精彩了。能在'八 一'建军节这个特殊又意义重大的 日子里欣赏到如此高质量的演出, 我的内心满是喜悦与感动。"来自 郑州的游客蔡先生是首次观看《水 秀》表演。他感叹道:"舞台效果简 直太棒了,灯光、音效与演员的表 演完美融合,给观众带来了一场无 与伦比的视听盛宴。"

这场以水为韵、以光为魂的艺 术盛宴,不仅彰显了我市对"双拥" 工作的重视,更以文化之力谱写新 时代军民团结的壮美篇章。①



冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆获全国推介

(上接第一版) 经过多年来的 保护、开发、建设,冀鲁豫边区革命 根据地旧址纪念馆已具相当规模, 形成了"六馆"(冀鲁豫边区抗战史 实展馆、冀鲁豫军区纪念馆、军工 史迹纪念馆、民俗博物馆、革命前 辈廉政家风馆、清丰党史馆)、"一 群"(43 处旧居组成的旧址群)、 "一园"(国防教育园)、"一场"(抗 战文化广场)、"一中心"(游客服务

中心)的新格局。目前,纪念馆参观 路线延长至2公里,陈展面积近1 万平方米,年游客总量近百万人 次。纪念馆充分发挥革命旧址的红 色资源育人功能,开展入伍新兵红 色教育"役前第一课"、退役士兵返 乡适应性培训,成为"红色精品退 役军人服务站"。

经过多年的不懈努力,纪念 馆先后获得"全国重点文物保护

单位""全国爱国主义教育示范 基地""国家级抗战纪念设施遗 址""全国红色旅游经典景区" "国家级 AAAA 旅游景区" "全国 文化和旅游系统先进集体""国 家三级博物馆""中国博物馆协 会普通会员单位""中华诗教先 进单位""中国传统村落""中 国美丽休闲乡村""全国乡村旅 游重点村"等荣誉称号。⑤

中心。

濮阳市退休人员养老金再次上调

企业退休人员养老金实现"二十一连涨"

本报讯 (记者 白国华) 8 月 1 日,记 者从市社会保险中心获悉,我市已顺利完 成 2025 年退休人员基本养老金调整工 作。此次调整增发的1至7月份养老金共 计 6082.95 万元,已全部发放到位,惠及 全市 8.62 万名企业退休人员和 4.75 万名 机关事业单位退休人员。

此次养老金调整严格依据《河南省人 力资源和社会保障厅 河南省财政厅关于 2025年调整退休人员基本养老金的通 知》执行。全市社保经办机构采取定额调 整、挂钩调整与适当倾斜的办法,从2025 年1月1日起, 为2024年12月31日前 已按规定办理退休手续并按月领取基本 养老金的退休人员(含退职人员,不含新 中国成立前参加革命工作并符合原劳动 人事部劳人险 [1983]3 号文件规定的退 休工人)增加基本养老金。

此次调整所需资金,分别自企业职工 基本养老保险、机关事业单位基本养老保 险基金中列支。调整后,我市企业退休人 员养老金实现"二十一连涨",其中企业退 休人员人均月增养老金59.79元,机关事 业单位退休人员人均月增74.89元。①

惠企稳岗支持青年就业创业

濮阳市发放一次性扩岗补助 145.5 万元

本报讯 (记者 白国华) 为充分发挥 失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸 纳高校毕业生等青年群体就业, 今年以 来,市社会保险中心精准落实政策,为全 市 305 家符合条件的企业发放一次性扩 岗补助 145.5 万元,为稳定我市就业局势 提供了有力支撑。

根据《河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅 河南省财政厅关于支持高 校毕业生等青年就业创业工作的通知》 要求,我市将一次性扩岗补助政策延续 实施至 2025 年 12 月 31 日。政策明确, 企业招用毕业年度及离校两年内未就业 高校毕业生、16-24岁登记失业青年,

与其签订劳动合同,并按规定为其足额 缴纳失业、工伤、职工养老保险费满3 个月的,即可按每招用1人1500元的标 准享受一次性扩岗补助。

为确保政策红利高效直达企业,市 社会保险中心创新采用"免申即享"与 自主申请相结合的模式, 优化办理流程。 拓宽服务渠道。通过核查企业招用相关 人员的时间、参保缴费期限及状态、企 业征信及经营状态等信息,精准筛选出 符合条件的企业;核定后,再通过社保 信息系统向企业推送"一次性扩岗确认 信息", 让参保企业"无感"享受政策红

濮阳市家庭医生团队名单公示

本报讯 (记者 史式灿) 为实现更加 有效、规范的签约履约服务,构建有序就 医格局,市卫生健康委日前发布了全市家 庭医生团队名单。截至目前,全市共有 1133个家庭医生团队组建完毕,并且每 个团队都配备了来自二、三级医院的专业 医师。这意味着濮阳市民可以根据自己所 居住的区域,选择并签约自己的专属"健 康守门人",享受个性化、连续性的健康管 理服务。

今年5月起,市卫生健康委通过组织 开展一系列培训,积极推动二、三级医院 医师参与家庭医生签约服务工作。7月举 办的慢性病规范管理培训班进一步明确 了工作方向, 即通过医防融合的方式,提 高基层医疗卫生服务能力,特别是针对高 血压、糖尿病等 13 种慢性疾病的筛查与 管理。

这些家庭医生团队以"3+1+N"模式 组建,确保每个团队至少包含一名家庭医 生、一名护理人员、一名公共卫生人员,以 及一名来自市或县二级或三级医院的临 床医师,并根据需要吸纳公共卫生、中医、 护理等专业技术人员加入,不仅强化了团 队的专业能力,还促进了优质医疗资源向 基层下沉,构建了上下联动的健康管理体

市民可登录濮阳市卫生健康委官方 网站查阅,也可以通过社区卫生服务中心 或相关医疗机构了解具体的家庭医生团 队信息,并根据自身需求进行签约。此举 将有助于形成一个连续、协同、高效的健 康管理网络,提升人民群众看病就医的获 得感,真正实现让群众在家门口享受到优 质的医疗卫生服务。(5)

濮阳市卒中中心联盟正式成立

急救地图 2.0 版同步发布

本报讯 (记者 史式灿) 8 月 3 日,濮 阳市卒中中心联盟成立大会暨卒中急救 地图 2.0 版发布会议召开。

按照预定议程,会议进行了濮阳市卒 中专科联盟第一届委员大会选举工作,通 过民主投票确定了包括主席在内的多名 核心成员,并为联盟成员单位授牌。

会议强调了急诊急救能力对于提高 医院综合救治能力的重要性,并提出了一 系列旨在提升全市卒中诊疗水平的具体 措施。其中包括:加快县级卒中中心、乡镇 卫生院卒中救治单元及村卫生室卒中救

治哨点的建设进度;加强对基层医务人员 的培训和技术指导,推动卒中救治单元 标准化、规范化建设;加大卒中疾病防 治知识的宣传普及力度,探索建立"预 防一急救一治疗一康复"全流程全生命周 期的服务管理模式。

卒中急救地图 2.0 版在会上正式发 布。该地图由省卫生健康委认定,涵盖了 的9家医院作为上线单位,这些医院将共 同构建更加完善的卒中救治网络,确保患 者能够在发病后的黄金时间内得到及时 有效的治疗。⑤

市妇联开展家政课堂进机关活动

本报讯 (记者 王莹) 为积极响应机 关干部职工对高品质生活的追求,营造舒 适、有序的居住空间和工作环境,8月1 日,市妇联开展家政课堂进机关活动。

活动邀请濮阳区域芝麻整理负责人、 高级整理收纳师王施闲授课。王施闲以 "破解空间困局、点亮生活细节"为切入 点,通过案例分析、实操指导、互动答 疑等方式,深入剖析了现代家庭收纳的 "难点" "痛点"。她从衣柜里"换季衣 物堆成山"到抽屉中"小物件找不到 北",将"断舍离"的生活智慧与"分区 收纳"的实用技巧深度融合,现场教学 "一秒折叠术、三步整理法",并指导大 家动手实践;针对办公环境的整理需求 教学"10分钟整理法",对凌乱的办公 区进行组合改造, 让大家在"方寸之地" 尽显收纳智慧。

职工们纷纷表示, 此次整理收纳活 动不仅是一次生活技能的"充电", 更是 一场生活态度的"升级"。今后将从收纳 好一件衣服、整理好一张书桌开始,为 经营幸福家庭、投身工作实践注入满满 正能量。15

濮阳市好家风宣讲活动走进市房地产事务中心

本报讯(记者 王莹) 家是最小国,国 是千万家。7月30日,市妇联联合市纪委 监委、市委宣传部开展的"涵养好家风· 共筑家国梦"宣讲活动走进市房地产事务

活动现场,4名宣讲团成员依次上 台。一句朴实而坚定的誓言,跨越三代人 支撑家族前行的刘智楠;在454个日日 夜夜里, 用实际行动诠释着责任与担当 的朱伟华; 用正确的方式引导孩子追逐

梦想的张红;坚持投身公益、助残救困 的郝浩东,他们用真挚的情感、平实的 语言、生动的故事, 诠释着家风的力量, 为大家呈现了一场热情洋溢、感人肺腑 的现场故事会。

活动结束后,大家纷纷表示,将从这 些家风故事中汲取力量,在今后的生活中 注重传承和弘扬优良家风,以小家之美汇 聚大家之兴,为共筑家国梦贡献自己的一 份力量。①